

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 10 céntimos

Año IX

Alicante: Martes 14 Junio de 1921

Núm. 2396

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50

Número atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

á precios convencionales

Nuestra acción

en Marruecos

Las noticias recibidas dicen que los moros después de exterminar á los defensores de la posición de Abarán se nos llevaron cuatro piezas de artillería, 200 fusiles, 50.000 cartuchos, 12.000 duros en metálico, pistolas muser, vestuario, provisiones y cuanto había en la citada posición. Para devolver los cadáveres piden los moros una indemnización. Dícese que algunos de los oficiales muertos están acribillados á balazos por haber luchado contra treinta ó cuarenta kabileños.

Ya en varias ocasiones se ha notado que los moros están bien dirigidos, que seguramente no falta quien les provea de armas y municiones, que siguen una táctica especial en su lucha sabiendo concentrarse y disolverse oportunamente, sabiendo casi siempre buscar los puntos vulnerables para atacar una posición, mostrándose hasta estratégicos.

Refiriéndose á todo esto dice Leopoldo Romeo en «La Correspondencia de España» algo que copiamos porque coincide con sospechas que nosotros hemos expuesto repetidas veces:

«Cuanto estamos en constante comunicación con quienes viven en Marruecos y conocen exactamente lo que allí sucede, no por informes oficiales, sino por estar en contacto con los moros del interior, sabemos que hay entre las tribus no sometidas, tanto de la zona francesa cuanto de la española, personal europeo encargado de mantener viva la agitación. Algunos oficiales de ejércitos europeos, mal avenidos con la paz y amantes del merodeo, están actuando en Marruecos, no sé si por cuenta propia o por mandato ajeno. Amigos míos muy antiguos y que merecen absoluto crédito, me lo han dicho repetidas veces, y no comprendo cómo el Gobierno, con los medios que tiene á su disposición, no conoce cuanto yo conozco.

Francia sabe perfectamente que aún no han sido desarraigadas las hordas raices que en Marruecos dejó la política alemana, y ha temido muy bien cuidado de proceder con extraordinaria cautela en la zona donde aquella raigambre aún existe. España, por lo visto, ha olvidado la insistente labor realizada hace años por los alemanes en la zona de Alhucemas y no se ha enterado de la que desde hace dos años han vuelto á iniciar, reanudando antiguas relaciones.

Vale la pena de que se hagan averiguaciones en el sentido apuntado por si es que los alemanes también nos quieren «torpedear» por ahí.

Los Puertos de refugio

El hijo de D. Juan Cierva

De tal palo tal astilla

La Cierva, el flamante y testarudo ministro de Fomento, ha enviado a su querido hijo a Peñíscola, a cometer una barbaridad o sea a endilgarles la siguiente pildora arrojada en un discurso pronunciado en aquel pueblo de Castellón.

Dijo el primogénito de Cierva. «Vosotros, peñíscolanos, suspirais hece tiempo por el puerto de refugio. Ese puerto de refugio, por la tenacidad de Saiz de Carlos, y la inteligencia y laboriosidad del ingeniero Gonzalez Granada, ha llegado ya a la firma del ministro de Fomento que es mi padre, pero mi padre que es el ministro de Fomento, no lo firmará, y por consiguiente, no tendreis puerto, si no votais todos, el próximo domingo, la candidatura ministerial».

Después de leídas las anteriores palabras del hijo de Cierva se queda uno asombrado por lo inauditas, por la gran barbaridad y el atropello que encierran en sí.

Esto es lo que se llama obrar por calzones, a lo bruto y a ello no hay derecho en nombre de nada.

Y ese joven de la casta de Cierva es el vivo retrato de su padre, el iracundo y tozudo ministro de Fomento.

¡Que ejemplo mas hermoso!

Menos mal que ahora se ha aprobado la construcción del puerto de refugio en Peñíscola y Villajoyosa, como tambien el encauzamiento del río Llobregat.

Con razón los ciervistas no triunfan en las elecciones. Por donde pasan el máximo pontificio o su querido hijo dejan tras de sí una estela de odios que hace que el pueblo les conozca.

Y como les conoce... no les quieren.

El Banco Español de Crédito

Hemos recibido un atento E. L. M. de nuestro distinguido amigo don José Soriano Chamorro en el que nos notifica su reciente nombramiento de Director de la Agencia del Banco Español de Crédito en esta plaza.

Dicha entidad bancaria celebrará su inauguración mañana día 15 en su elegante local del Paseo de los Mártires.

Agradecemos la atención del señor Soriano y al mismo tiempo celebramos su nombramiento de Director de dicho Banco en el que seguramente realizará una excelente labor, dadas las muchísimas simpatías de que goza en Alicante y su competencia en las cuestiones bancarias.

Rápida

Somos enemigos de toda dictadura que suponga atropello y tiranía, vulneración sistemática de las leyes, fomento de odios. De hecho se está ejerciendo una dictadura contra el proletariado puesto que en la dictadura pagan justos por pecadores, ya que cuando solamente son castigados los culpables no existe la tiranía ni hay tal dictadura, sino cumplimiento recto de la ley.

Clausurando centros constantemente, dando atribuciones al cacique pueblerino para que basándose en la simple sospecha de que un hombre es peligroso sean desterrados los de la política contraria, encarcelando al buen tuntún, abusando de las deportaciones crueles, realizándose muertes misteriosas, disolviendo familias, poniéndose siempre de parte de los poderosos, ¿no se ejerce una dictadura?

Y si se ejerce, ¿los que la aplauden tendrán derecho á protestar si llega la vez de que se imponga la contraria?

Medítese en esto y véase si lo conveniente es avivar odios, que cada día haya mas hijos, padres hermanos, esposas compañeros que tengan deseos, de vengar ofensas y vejámenes que sufrieron sus deudos, sus amigos.

UNA MARTINGALITA Entre conservadores

Habría llamado la atención que mientras en la capital y en todos los pueblos la candidatura conservadora salía de las urnas íntegra o con poca diferencia de votos entre sus tres componentes, en Creyillente el candidato señor Polo que allí se considera el amo, obtuvo unos 800 votos mas: de manera que los señores Bayle y Fenoll se portaron lealmente, y el otro tiró a salvarse él solo por si acaso había de triunfar un solo conservador. Lo que no deja de ser equívoco que sus compañeros tendrán que agradecerle.

Recaudación para las fiestas de Agosto

La recaudación iniciada por la Alcaldía para atender a los gastos que origine la celebración de las fiestas de Agosto próximo, ha obtenido hasta hoy el siguiente resultado:

Suma anterior	Pesetas 4.802 80
Industrias Babel-Nerviñón	500
Don Fernando Flores	50
Don José Bayle (Café Novelty)	100
Compañía naviera «La Transmediterránea»	500

Suma y sigue 5952 80

EL LUCHADOR-ALICANTE
DIARIO REPUBLICANO
2 pesetas mensuales

Guitarrerías y armas al hombro

¿Conque a los ciervistas les han zurrado la badana en estas elecciones? Paciencia y barajar.

Los ciervistas continúan siendo los hombres de 1909 pero ¡ay! desgraciadamente para ellos, el pueblo ya no piensa igual.

Canals II, el desconocido sucesor de Canals el grande, el omnipotente ha quedado lucido en su viaje a estas tierras de promisión.

Ahora le ha dicho a su señor «papaito» parodiando al celebre Jorge de Marina:

Costas las de Levante
playas donde lloré
porque la unión ciervista
al fin desbarató

«La Unión Mercantil» el simpático semanario la ha dado con nuestro alcaide.

Y eso que es Bueno que si nó...

Hasta en su artículo de fondo, mi amigo el acreditado comerciante German Oliver Blosca se muestra poco menos que un bolchevique de los mas terribles contra el Municipio.

Nosotros que le creíamos inapto de pisar una hormiga, como el celebre abate de Victor Hugo.

Porque diantresesa acometividad tiene un gran encanto a mas de ser el único camino para inspirar un poco de respeto y que nos hagan caso, porque esos señores del Municipio cuando se ponen a «fabricar» impuestos contra los comerciantes son «terriblemente trabajadores».

¡Ay, señor alcalde que estos comerciantes tanto se les carga que tienen «desplantes» Levante la mano, no sea tan pesado, borre lo que ustedes tienen acordado.

Y el caso es que si nose hace «bórron y cuento nuevo», a V. S. no habrá quien la pague una perra gorda por esa monada de impuesto que llaman «vigilancia de establecimientos», lo cual a la postre con sus cartelitos, su juerguecita y sus mítines de protesta resultará un número de fiestas veraniegas muy edificante que a V. S. le hará sudar la gota gorda. Y el caso es que el pueblo los jalea, rá en esa zambra de dios Mercurio y vamos a tener, como en los almanagues de «perra gorda, risa para todo el año».

No consienta usía que haga en la ciudad ningún comerciante tal «barbaridad».

Y ello a usía es fácil poder evitar: no haga que ese impuesto tengan que pagar. Revoque el acuerdo allí en el Comicio y evite a este pueblo un «comercioicido».

MARCIAL
Pida usted la Mauzanilla
PASTORA
Marca acreditada:
DE PEDRO RODRIGUEZ E HIJO
DE SANLUCAR
Deventa en todos los Cafés, Barres y Ultramarinos

NOTAS POLITICAS

La filiación de los diputados provinciales

El día primero de Agosto se constituirá la Diputación Provincial, tomando posesión de sus cargos los diputados elegidos en la reciente contienda.

Los veintiocho padres de la provincia pertenecen a los siguientes grupos políticos:

- Demócratas, 12.
- Ciervistas, 7.
- Reformistas, 2.
- Romanonistas, 2.
- Conservadores de Jorro, 2.
- Conservador independiente, 1.
- Alcalzamarista, 1.
- Republicano, 1.
- Total, 28.

Es por tanto seguro que la distribución de cargos se hará a gusto de los elementos liberales.

EN EL CASINO

Conferencia de Eugenio Noel

Eugenio Noel dió anoche en el Casino la mejor conferencia que ha dado en Alicante y quizá una de las mejores de España.

El tema fue desarrollado maravillosamente por el orador que tuvo períodos en su brillante oración en que la elocuencia era verdaderamente arrebatadora.

Nadie ha honrado mas ese salón de fiestas del Casino que el fogoso y cultísimo maestro de la literatura española.

Es imposible seguir al orador del cual brotan a torrentes con estruendo de cataratas las ideas luminosas y los conceptos profundos frutos del estudio y la meditación.

Noel es un orador especialísimo, moderno, que rechaza el aplauso, que no lo quiere, logrando con su gran arte y su inmensa cultura, apoderarse de la completa atención del público, dominándole y haciéndole sentir y pensar muy hondo.

La jornada fue magistral, digna de tan bello y artístico salón y digna del conferenciante que demostró palpablemente un amor inmenso, desmesurado, hacia nuestra raza que hasta ahora no ha tenido cantor tan grande como Noel.

Todos los recelos de mucha gente timorata que crían de Noel cosas esbeltas contadas por un diario madrileño, estigmatizándole de antipatriota, han quedado desvanecidos.

Todo lo que ha dicho Eugenio Noel en América es lo que ha dicho en las conferencias que lleva dadas en Alicante.

Los que anoche asistieron a su conferencia del Casino han de ser los roeros del amor que Noel tiene a su raza y de la fé que tiene en la inmensa cantidad de energías y virtudes que esta misma raza encierra si se le interesa en los modernos problemas culturales.

¡Qué gran grande fue que anoche no acudieran a tan brillante y educativa conferencia algunos señores que debían y podían haber acudido! Lo sentimos por ellos. En primer lugar se perdieron una brillante oración que quizás les hubiera sido provechosa; y en segundo lugar quedaron en el más espantoso de los ridículos.

MUSIC-HALL "SALÓN NOVEDADES,"

GRANDIOSO ÉXITO DE LA ESTRELLA DE VARIETÉS

LA CHELITO

Y esta clase de gente es la que casi siempre critica la labor de Eugenio Noel sin conocerla, sin fijar en ella la atención, ni estudiarla.

Así es como se dá el triste caso del mediocre literato Melitón Gonzáles.

¡Pobre gente! ¡Qué atrasada está de cuentas!

¿Qué excusa van a presentar ahora ante la hermosa y noble labor realizada anoche por el cultísimo orador?

¡¡ INCREIBLE !!

Bolsillos de plata de ley, tanto de señora como de caballero, puede V. obtener por sólo

5 PESETAS

mediante una sencilla y original propaganda colectiva.

Pida V. hoy mismo detalles a los señores MARTIN PAZOS Y C^ª calle de Ferraz, n.º 68. MADRID.

La cerillas

Caras y malas

Resulta ya un abuso por demás intolerable esto del monopolio de las cerillas.

Nunca se han visto clases tan malas como las que ahora se expenden, y muy especialmente en la clase de diez centimos en las que se desperdician más de la mitad de la caja.

No entendemos de esta fabricación, lo único que sabemos es que nunca han sido tan caras ni tan malas como ahora.

La compañía debiera retirar de la venta esas cajas de cerillas que no se encienden, y cuidar mucho más la fabricación.

Obrar de otra manera, vendiendo ese artículo mal elaborado, es querer que el pueblo pague y que continúe ese «modus vivendi» a costa del dinero de los demás.

Maderas finas y chapas

Caoba, Palo marfil Palo tabacos Doradillo, y otras varias clases de gran fantasía en piezas y tabloncillos procedentes de explotaciones propias a precios ventajosísimos. Pínde de varias procedencias

Ernesto Descalzo

ALMACEN — CUENCA; 11 — Valencia.

UNOS COMENTARIOS

La becerrada del domingo

La juventud y la irreflexión se entusiasmaron ante la idea de organizar la fiesta taurina que se celebró el domingo en la Plaza de Toros. Todo era regocijo. Pero, una nota desagradable retiene nuestra atención en estos comentarios.

Resulta divertido ver a un Pedro Gilabert emulando en su tercer toro, al inolvidable Joselito. A Carlos Rodríguez matando más que Frascuelo ¡dos novillos el sólo! Y a José Font «pegándose» o tropezándose con el novillo como un Belmonte. Los cornúpetos eran verdaderos novillos, no becros. Por esta causa, al matador que figuraba en primer lugar, Adolfo García, le entró un poco de aprensión a la hora de echarse el estoque a la cara. Y quien empezó abriéndose de capa bastante bien y dando una buena verónica, acabó de cabeza en el callejón. Esta caída al saltar la barrera le produjo la rotura del antebrazo derecho con fractura completa del cúbito y radio. Queda demostrado que en estas

fiestas el peligro no está tan solo en ponerse delante del novillo. La caída más simple puede producir una desgracia como la que lamentamos. Por esta razón, llamamos la atención de las autoridades para que en lo sucesivo no permitan estas expansiones que ningún beneficio reportan y, en cambio, pueden ser causa de desgracias como la mencionada y otras mayores.

Por nuestra parte el día que veamos anunciada otra becerrada nos opondremos cuanto podamos. Debe imponerse la reflexión y la prudencia.

«El Cantábrico»

PADILLA, S
(Entre las calles de Altamira y Mayor.)
Aperitivos selectos — Vinos de las mejores marcas
BOCADILLOS VARIADOS — PAJARITOS PRODUCTOS DE CAZA
DIARIAMENTE SE RECIBEN PESCADOS Y MARISCOS
PADILLA, S
Especialidad en ostras — Entre las calles almejas y percebes Mayor y Altamira

DE VALENCIA

Debut de la artista Juanita Saeta en el Olimpia. Gran éxito

Ha debutado en el teatro Olimpia la excelente y gentil canzonetista alicantina Juanita Saeta.

Su debut ha constituido un éxito inmenso, acaso el mayor de la temporada.

Hay en ella juventud arte y belleza y una simpatía que subyuga.

El público la aplaudió a rabiar, teniendo que repetir infinidad de canzonetas y couplets.

Todos los alicantinos han ido a felicitar a la gentil Saeta.

Juanita, emocionada, agradeció tales muestras de atención de sus paisanos y del galante público valenciano.

De las elecciones

Triunfo de dos republicanos en Valencia

En Valencia han salido triunfantes en estas elecciones a diputados provinciales dos republicanos.

Por el distrito de Serrana ha sido elegido don Antonio Merino Conde, 5,389 votos y por el distrito de Carlet Ch'ya, D. José Palafex con 5,640 votos.

Las elecciones resultaron muy animadas y muy celebrado el triunfo de estos dos diputados republicanos los cuales se proponen hacer una provechosa labor en la Diputación valenciana.

Novillada trágica

Cogida y muerte de un guardia de seguridad. — Más desgracias.

Trágica puede decirse que fué la novillada celebrada el domingo en la plaza de toros de Valencia.

En ella durante la lidia del sexto toro fué muerto por éste un guardia de Seguridad.

Fuó el único toro bravo de la corrida.

Saltó al callejón, quedando dos hombres debajo del toro.

El bicho se volvió hacia un burladero, y entonces, uno de aquellos hombres que estaban en el suelo, trató de incorporarse, viéndole el toro, que se revolvió rápido, le cogió, tirándole al aire, como un pajele, y volviéndole a zarandear nuevamente al caer.

Cuando el toro, al que llamaban la atención, dejó su presa, aquel hombre fué llevado a la enfermería, mientras el público quedaba impresionadísimo y asustado, desgraciadamente, la gravedad de la lesión.

Solo presentaba una herida, pero mortal de necesidad, situada en el lado derecho de la cara.

La enorme cantidad de sangre que manaba por la herida, hacía decir al desgraciado, en forma apenas perceptible: «¡Que me ahogo, que me ahogo!»

El guardia fallecido se llamaba Antonio González Gobián, de 47 años, natural de Casas de Ves, provincia de Albacete.

Vivia con su mujer y cinco hijos en la calle de don Juan de Austria, número 20.

Reconocido el cadáver, fué trasladado al depósito judicial del Hospital provincial para practicarle la autopsia.

Aparte de la desgracia del guardia González, ocurrió en otra en la plaza.

Antes de comenzar la corrida fué asistido en la enfermería José Sáez Minguez, de 50 años, que presentaba una fractura comminada en el tercio superior del hueso derecho y un ataque de alcoholismo.

Durante la lidia del tercer toro ingresó el picador Luis Alaban, con conmoción visceral y cerebral.

El matador Antonio Márquez ingresó también en la enfermería presentando una contusión de segundo grado, con hematoma, en la eminencia frontal derecha. Pronóstico reservado.

También fué asistida en la enfermería doña Carmen García, que sufrió un ataque de histerismo.

Esta tremenda desgracia que sucedió en la plaza de Valencia era cosa que infelizmente tenía que suceder algún día.

La culpa de la muerte de ese guardia de Seguridad no la tiene nadie más que la gente, los «gorristas», que llenan el callejón durante las corridas, y también la misma autoridad por consentir la estancia entre barreras a tanta gente que no hace más que estorbar y dar motivo a que suceda una tragedia horrosa como la que sucedió el domingo.

En la plaza de toros de Alicante

también sucede lo mismo y de no corregir a tiempo tal abuso de la «afición» de estar entre barreras no tendrá nada de extraño que el día menos pensado tengamos que lamentar alguna tremenda desgracia.

Llamamos la atención de las autoridades para que traten de evitar a toda costa que durante las corridas de toros haya entre barreras mas gente de la necesaria.

NOTICIAS

¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DORÉE.

¿Cerveza siempre fresca? MAISON DORÉE.

¿Aperitivos finos? MAISON DORÉE.

¿Salidas del teatro? MAISON DORÉE.

¿Desayunos? MAISON DORÉE.

¿Licores finos? MAISON DORÉE.

En el Conservatorio ha efectuado sus exámenes de solfeo y piano de los tres primeros años, la joven y bella señorita Virginita Gosalvez, obteniendo las notas de sobresaliente en solfeo y el invariable aprobado en los ejercicios de piano.

Felicitemos a la aventajada discípula y a su profesora Srta. Antonia Bayona. Felicitación que hacemos extensiva a la familia de Gosalvez, en particular al padre, nuestro amigo Don Vicente.

A los asmáticos que se curan sus ataques con los PAPELES AZOADOS del doctor ANDREU, se les participa que se han puesto a la venta cajas dobles con cincuenta papeles, obteniendo un 15 por 100 de economía.

Hoy en el tren correo sale el empleado de la plaza de Toros don Alvaro Guixot para Madrid y Sevilla con el objeto de encargar las dos magníficas corridas de Toros para los días 29 y 30.

Aun no están de acuerdo los alicantinos con las naciones de la «entente». Lo único convenido hasta ahora es que la Colonia Estupenda es la mejor.

LEGA CONEJO

En breve se traerán matrimonio nuestro querido amigo, el bravo empleado en los almacenes del señor Dupuy, Rafael Samper, con la agraciada señorita Natalia Martínez.

Por adelantado felicitamos a los futuros cónyuges, deseándoles una eterna luna de miel.

Doctor Santa Olalla Esquerdo

Especialista en enfermedades de corazón y pulmones
Rayos X. Laboratorio de Análisis
Horas de consulta de once a una y de cuatro a seis.

Gerona, 4, principal ALICANTE

SUCESOS

Las chicas se divierten

No tenían mas que decirse. Se lo habían dicho todo. Y la pareja marchaba silenciosa y como abstraída en profundas reflexiones; eran los guardias de Seguridad número 27 y 34.

De pronto, por que no podía ser de otra manera, rasgó el espacio una fuerte detonación. Y maquinalemente el 34 llevó su diestra a la empuñadura de su machete a tiempo que el 27 afirmaba sobre su cabeza el casco simbólico.

— ¡Ha sido en la calle de León...!

— ¡Allí ha sido...!

— ¿Contra alguna patrona?

— ¡Vamos a verlo!

— ¡Corramos!

— ¡Corramos

Y corrieron hacia la calle de León. Pero allí todo era júbilo: las venteranas Carmen García Pérez, Isabel Cerdan Rovira y Manuela Aguilar Fernan tez, apretabanse con las manos el vientre en el paroxismo de la carcajada. Las demás vecinas también reían.

— ¡Vamos, calla, chica! ¡Ja... ja...!

— ¡Ay mi madre!

— ¡Viva San Juan!

— ¡Chicas: la pareja...!

Los guardias se amoscaron.

— ¡Silencio! ¿quién ha disparado ese petardo?

— ¡Se ha disparado solo...!

— ¡Ha sido San Juan Bautista.

— ¡No, chica. Ha sido el otro...

— ¡Da lo mismo. Nosotras no hemos sido.

— ¡Silencio...!

— ¡A callar se ha dicho. El señor guardia tiene la palabra para alusiones al orden.

— ¡Ja... ja... ja!

— ¿Es pitorreo?

— ¡Pito-pito-pito...! ¡pitorreo!

— ¡Que se traen con la «miss»!

— ¡Ja... ja...!

— Ven aquí, tico. Te voy a contar lo que sucedió cuando lo de Caparrotá.

— Completamente amoscados los guardias cogieron a las tres ciudadanas alegres y las condujeron a un lugar triste: la Carbonera.

Société Algériene de Navigation

—: Pour l'Afrique du Nord —:—
HARLES SCHIAFFINO ET COMPAG.

Siège Social: Rue Littré 1 Argel.
Succursale: Rue St. Lazare, 85, Paris 14. Avenida Dr. Gadea, 7 Alicante. Apartado 80. Telegráfica y Telefónica SCHIAFFINO. Teléfono Intrab. 87.

Servicio quincenal entre los puertos de Valencia, Alicante, Argel, Bougie, Djidjelli, Collo, Philippeville, Bona y Túnis.

Admiten pasajeros directamente de ALICANTE a ARGEL y carga para los demás puertos de sus escalas, admitiendo también carga para todos los demás puertos de Argelia, Túnis y Alexandria, con conocimiento directo.

Servicio mensual entre los puertos de Alicante, Valencia, Cetta y Marsella.

Para fletes, pasajes y demás informes dirigirse al Director de la Sucursal Mariano Ayala Gosalvez.

De la provincia Orihuela

Cuentan de un sabio, que un día...

Puede ser! Pero hasta ahora no hay noticias de que Manuel Ortiz Juan sea un sabio precisamente. Es un labrador avecinado en la parti-

Lámparas Z Nacionales

Compiten en calidad y duración a la mejor

:—: extranjera :—:

En nitrógeno de 1½ Watio.

Se fabrican En gas «Argón», para pequeñas intensidades

En un watio (al vacío)

También se fabrican las especiales para «Automóvil» y las del tipo «carbón»

DE VENTA EN TODOS LOS IMPORTANTES ESTABLECIMIENTOS DE EL

da rural de Beniel. Y puede ser un labrador inteligente quizás: Manuel tenía una bicicleta. Una bicicleta bastante vieja a la que entre otras cosas convenientes le faltaban el freno y el guardabarros. Y creía aquel que nadie podría apretar tal arma: toste, que, dicho sea de paso, cumplía un servicio muy importante. Entre Orihuela y Beniel, cuando Manuel necesitaba ir a la ciudad o al pueblo hacíalo caballero en su máquina bastante regaladamente. Hubiera deseado una máquina firmemente con su freno y su guardabarros. Pero una máquina nueva podía despertar la codicia de los demás. Es decir: eso creía este labriego ingenuo. Y por eso tal vez resistiese a renovar su máquina [Infeliz...]

Un día vió obligado a marchar a la estación de Beniel para despachar un asunto urgente. Llegó felizmente a dicha estación, a pesar de la falta de freno en la bicicleta y de que faltaba también el guardabarros, dejó la máquina a la puerta y penetró dentro completamente despreocupado...

Pero cuando volvía para cogerla nuevamente advirtió con estuporación que se le había anticipado un joven desconocido, muy buen ciclista a lo que parece, que, saltando sobre el sillín emprendió carrera vertiginosa, una carrera sin freno, camino de Orihuela adelante.

¡Hola! ¿Si? Repuesto de su sorpresa Manuel miró en rededor y advirtió cerca, casi a la mano, otra bicicleta nueva. Y saltando también sobre ella emprendió la persecución del fugitivo. Fué aquella una carrera de película...

El joven fugitivo primero y el labriego perseguidor después fueron dejando atrás naranjales, cañamares, trigales y jardines. Y en un periquete traspasaron los lindes de la provincia, entraron en la de Alicante y llegaron a Orihuela... siempre uno a la vista del otro.

Pero aquel pasó la calle del Sol, pasó como un rayo por la Manceberría, dobló por la calle del Rodeo y... se perdió en aquellas revueltas.

Manuel vaciló, se limpió el sudor de su frente y volvió la manivela hacia el antiguo palacio del barón de Petrés, donde ahora se aloja la Guar-

dia civil, llegó allí jadeante y refirió el lance. Se sospecha que el joven ciclista continuaría hasta Alicante. Y en tal creencia se telegrafió a Callosa de Segura, Crevillente y Elche... No sabemos más.

Sección Telegráfica

El Museo provincial de Murcia

Declarado de utilidad pública

La «Gaceta» publica una real orden de Instrucción declarando de utilidad pública el Museo provincial de Bellas Artes de Murcia.

Lo que dice el gobernador, de las elecciones

Madrid.—El gobernador ha manifestado que la candidatura de condición monárquica de Madrid había tenido triunfo en todos los distritos: no triunfando en los de Buenavista y Hospicio por no haberse repartido bien los votos.

Esto lo prueba el que en Buenavista salió en primer lugar el reformista, que iba en la candidatura de coalición y en el Hospicio en segundo lugar el romanista, que iba también en la candidatura de coalición.

Añadió que ni en un solo momento fué inquietante la candidatura socialista.

Los autores de un asesinato

Los compañeros que acompañaban al muerto les reconocen

Madrid.—Han sido detenidos los dos autores del asesinato de un obrero. El gráfico en las cercanías de la Casa del Pueblo.

Ninguno pertenece al oficio de la víctima.

El agresor es panadero.

Los compañeros que acompañaban al muerto le han reconocido como autor de los disparos.

La crisis de la vivienda está resuelta

Todo el mundo propietario!

¡Quien paga alquiler pierde su dinero!

LOS AMIGOS PREVISORES

Tienen por único objeto, proporcionar a cada uno de sus asociados una casa en propiedad para vivir amortizando su importe mediante pequeñas cuotas mensuales y auxiliar al pequeño propietario liberándole de las garras de la usura. Intereses al 2 por 100 anual.

Informes y folletos gratis de 10 a 12, Avenida Dr. Gadea, 22 Alicante

Los detenidos negaron su participación en el delito, pero incurrieron en muchas contradicciones.

Existe la plena convicción de que se trata de un atentado de carácter social.

De la catástrofe ferroviaria

Interesantes detalles

Lady Furstón

Madrid.—La señora yanki Lady Furstón ha sido trasladada desde el Hospital a una clínica particular.

Continua gravísima. Se le ha ocultado la muerte de su esposo y de su hijo.

Importantes valores que llevaban han sido entregados al cónsul de su nación.

Manifestaciones de Perea

El director general de Obras Públicas, Perea, ha manifestado que continúa instruyendo el expediente incoado para depurar responsabilidades.

Reconoció el lugar del suceso en unión de los ingenieros y dedujo que la catástrofe fué motivada porque alguno de ambos trenes, sin haberse podido precisar cual, no obedeció las señales a parada y precaución.

Afirmó igualmente la creencia de que el tren expreso pasó por enmedio del correo de Toledo, como se ha dicho sino que le embistió de refilón.

Sin duda la locomotora del correo había pasado ya la bifurcación de la vía y por tanto la locomotora del expreso chocó contra los vagones del correo, aplastándolos.

Lo que dice el Maquinista

El maquinista Fernando Moreno lleva 22 años al servicio de la Compañía.

Desde hace doce años recorre la línea donde ha chocado.

Ha referido que al ir a tomar la aguja vió el primer disco abierto pero el segundo de precaución y parada como estaba oculto por una curva grande que hace la línea de Badajoz no vió que estaba cerrado hasta estar materialmente encima, cuando ya había rebasado línea de Andalucía.

Como vió que el expreso se le venía encima, consciente de su deber se arrojó sobre las palancas de cambio y marcha tratando de retroceder pero los frenos no obedecieron por hallarse muy apretados.

La Cabalgata alegórica

El señor Alcalde ha dirigido la siguiente carta a los de Alcoy, Elche, Novelda, Monóvar, Onil, Ibi, Jijona, Biar, Denia, Crevillente, Aspe, Orihuela, Bafieras y Cocentaina; a los Diputados provinciales por los distritos respectivos y a personalidades influyentes en dichos pueblos.

Distinguido Sr. y amigo: Por causas que no son solo las que se derivan de la crisis nacional económica y de la competencia extranjera, nuestra

producción y nuestro comercio han sufrido un enorme quebranto; una grave merma. Nunca fueron tan necesarios, como en los momentos actuales de honda crisis industrial y agrícola, la buena voluntad, el esfuerzo de todos para librarnos del angustioso ambiente de pesimismo en que vivimos. Es preciso que, cuantos representamos algo en las colectividades y en los pueblos, hagamos lo posible para evitar la ruina mortal que, de seguir ese camino, sería inevitable y, la provincia de Alicante no es de las que menos cuidados y atenciones requieren ahora, en el sentido expuesto.

La Comisión de fiestas que presido, al organizar el programa de las que durante el próximo mes de Agosto deben celebrarse en esta capital, creyó servir aquellos respetables intereses de la industria y del comercio, favoreciéndolos grandemente, al disponer esa Feria Muestrario. Dificultades de orden económico hicieron desistir del proyecto, después de consultada la opinión de las Cámaras oficiales; pero elementos de estas entidades indicáronnos la posibilidad de preparar, en cambio, una Cabalgata provincial alegórica en la que figurasen artísticas carrozas representativas de la producción industrial, comercial y agrícola de cada uno de los pueblos de la provincia que tanto se distinguen y caracterizan en esos ramos de la riqueza nacional. Dicha Cabalgata, como la Feria Muestrario, tendría a resaltar la importancia de nuestra variada producción, simplificando los trámites de conocimiento y relación entre productores y consumidores y estableciendo admirables medios de propaganda y de contacto. En atenta circular hebe de exponer la idea al señor Alcalde de esta localidad recabando su ayuda y concurso valiosísimo para realizarla felizmente. No he merecido respuesta hasta ahora, sin duda, por no haberse comprendido ni estimado el noble fin del proyecto.

Y al comunicarlo a usted cuyas influencias y legítima autoridad, debidas a merecidos prestigios personales, conozco, espero que la ayuda y el concurso demandados no han de faltarme por esta vez, logrando que, en la cabalgata alegórica provincial, esté representado en la forma que merece la importancia de su producción.

Reconidamente obligado le quedará siempre su atento afmo. s. s. q. l. e. l. m. Juan Bueno Sales.

SUCESORES VDA. REUS

Electricidad TELÉFONO, 342 BOTELLA Y COMPANIA APARTADO, 88 Maquinaria SAGASTA, 12 ALICANTE

EL RIO DE LA PLATA

Antonio Castillo Mayor, 22, ALICANTE. Paquetería y Mercería

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Ceramas de hierro y madera. Muebles de todas clases.—Loza, lampistería cristalera.—Objetos de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad.

Plaza del Progreso 7 —Alicante

PLATERIA

FRANCISCO ORTIZ.—MAYOR, 5

Pida usted siempre Cognac

Bisquid

Ultramarinos

FRANCISCO CRAMADES

Plaza Reina Victoria

LIBRERIA INTERNACIONAL JUAN JORDA

Sagasta, 2. Alicante Teléfono, 356

Esta casa es la preferida por el público por ser la mejor surtida en «Librería», «Papelería» y «Objetos de escritorio».

Gran variedad en papeles para cristales y rizados para maquetas.

Máquinas de escribir nuevas y de ocasión. Precios sin competencia.

Plaza de la Constitución, 6

Banco de Cartagena

CAPITAL 20.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, azarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Meli, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y letras, en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Giros telegráficos. Pignoraciones.

Horas de Caja: de 9 a 12



COLECCION UNIVERSAL

SE PUBLICAN VOLUMENES MENSUALES

COLECCIONES COMPLETAS EN OCHO TOMOS

COMPANIA ANONIMA VALDE

Anisados dulces

marca PALOMA

GRAN APERITIVO

Reconstituyente PALO Ferruginoso

Estomacal Santa Cruz

Gran Estomacal Digestivo

Fabricados por Hijos de Juan Suan de Palma de Mallorca

El probar estos licores es convencerse de su excelente calidad

De venta en los buenos ultramarinos y Bares

TINASE LAS CANA con el agua Virginal pregisiva; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la calidez pelo; le devuelve su primitivo color; le fortalece, es inofensiva. Drogueria de José Juan, 6 anafetas 15 Frasco 4 pesetas.

NUEVO GRANDIOSO DICCIONARIO

De la lengua española enciclopédico ilustrado

TEXTO: Este grandioso DICCIONARIO contiene todas las materias, Lengua, Letras, Ciencias, Artes, desarrollos Enciclopédicos, (Medicina usual, Gramática, Aritmética, Geografía, Física, Química, Historia Natural, Agricultura, Higiene, Dibujo, etc). La Historia, la Mitología, la Biografía, la Geografía, y demás partes nuevas y originales.

Mas de doce mil americanismos

ILUSTRACION: 5.900 grabados, 200 cuadros enciclopédicos, 720 retratos de personajes célebres de todas las épocas y países, 102 mapas geográficos de las cinco partes del mundo. Planisferio terrestre y celeste, mapas de los principales estados y provincias españolas, en negro y colores.

Un diccionario sin ejemplos es un esqueleto

Consta de 1.628 páginas de 168 líneas, fuertemente encuadrado y su peso aproximado es de dos kilos. Se remite certificado. Centra Reembolso de pesetas 19 todas las Administraciones de Correos que admitan giros. Las no autorizadas, previo envío de su importe. Martínez Valdivieso, P.º 26, territorio. Apartado 6

SAN SEBASTIAN

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Altamira, 2 :: Alicante :: Victoria, 1

Sucursales: Madrid, Barcelona, Almeria, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza



Vestidos de voile labrado, diferentes combinaciones de color. de ptas 58 a 75



Guardapolvos de dril crudo, gris, etc. de ptas. 12 a 20



Abrigos gabardina inglesa impermeabilizada, diferentes colores. de ptas. 85 a 260



Vestidos de etamin blanco, adornos bordados. de ptas. 55 a 80.



Vestidos de espon blanco y color adornos bordados. de ptas. 70 a 80



Trajes estambre, sarga inglesa, etc. en negro, azul y color, adornos bordados. de ptas. 170 a 195
Trajes de dril otomán, gabardina, etc. de ptas. 65 a 83



Delantales de voile blanco, combinado con voile estampado para niñas 4 a 6 años de ptas. 8 a 10



Trajes de gabardina, sarga inglesa, lanilla, etc. en azul y color, adornos bordados, para jovencitas de 13 a 15 años de ptas 95 a 150



Batas de percal, voile listado etc. de ptas 18 a 30



Vestidos lanilla, gabardina, sarga inglesa etc. azul color, adornos bordados jovencitas 13 a 14 años ptas 55 a 80



Trajes modelo «Marinera» dril, otomán o satén blanco, para niñas de 4 a 9 años de ptas. 16 a 38
Los mismos de es tambre o jerga azul. de ptas 45 a 55.



Vestidos sarga inglesa estambre, etc. negro azul color, adornos bordados de ptas 110 a 135



Abrigos de seda impermeables, en negro azul y color. de ptas. 130 a 225

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora, Niño y Niña

Boas, Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículo de Viaje

PIDASE CATALOGO GENERAL

::: PRECIO FIJO :::

::: VENTAS AL CONTADO :::

EL LUCHADOR

Diario republicano

Número suelto 10 cts

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO
SUCESORES VIUDA DE A. REUS

Sagasta, 24 Alicante

EL CHOCOLATE

La Perla de Levante

FABRICADO POR

Sánchez Hermanos

Se ha hecho indispensable por la bondad y pureza de sus artículos y esmerada elaboración.

Se vende en los principales Establecimientos

A las clases facultativas y señores médicos

Trombosino «BOLCO»

Producto hemostático fisiológico esterilizado, recomendado y usado por las mayores eminencias médicas, hospitales, etc.

Casa Vizmanos Barcelona.—Arguells, 381

Folleto y muestras al Representante para Alicante, D. A. Colomina.—Torrijos, 71

La Unión y El Fenix Español

Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

56 años de existencia
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas o completamente desembolsado

SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.—Seguros marítimos

Representante en la provincia de Alicante:
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 34, Alicante

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más altos.—Fabricación esmerada.—Exportación provincias y Extranjero.

Maderas del país y extranjeras
ALFREDO JAVALOY

Maisonveve, 29

PHILIPS-ARGA

LLENA DE GAS ARGON

LA VERDADERA LAMPARA DEL HOGAR

Le recomiendo sustituya sus lámparas metálicas por la incomparable «ARGA», dada ya un aspecto más hermoso a su casa.



PHILIPS ARGA Tipo 1/2 Watt

De venta: En los Almacenes de

BOTELLA Y CIA.—Sagasta, 12 Alicante.